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Risposte scritte ad interrogazioni 	Pag. 	i 

Assessore Infrastrutture e Mobilità 

N. 374 - Interventi mirati alla messa in sicurezza e 

riapertura dello svincolo di Cassibile (SR) direzione Noto 

(SR) sull'autostrada Siracusa-Gela. 

Firmatari :Auteri Carlo 

- Con nota prot. n. 24675 del 21 giugno 2023, il 

Presidente della Regione, ha delegato l'Assessore per le 

infrastrutture e la mobilità. 

N. 382 - Notizie in merito alla costruzione da parte di 

Fincantieri del nuovo traghetto per le isole minori presso 

il cantiere navale di Palermo e non a Castellammare di 

Stabia (NA). 

Firmatari :Varrica Adriano 

- Con nota prot. n. 27218 del 7 luglio 2023 il Presidente 

della Regione ha delegato l'Assessore per le infrastrutture 

e la mobilità. 

N. 870 - Notizie in merito all'esercizio di opzione per la 

costruzione da parte di Fincantieri del secondo traghetto 

secondo le modalità previste dal bando CIG n. 929094170E. 

Firmatari :Varrica Adriano 

- Con nota prot. n. 8532 del 19 marzo 2024 il Presidente 

della Regione ha delegato l'Assessore per le infrastrutture 

e la mobilità. 

N. 1008 - Chiarimenti circa la congruità 

dell'autorizzazione di spesa a copertura delle finalità di 

cui ai commi 2 e 3 dell'articolo 6 della legge regionale 22 

febbraio 2023, n. 2. 

Firmatari:Sciotto Matteo; De Luca Cateno; Lombardo Giuseppe; 

De Leo Alessandro; La Vardera Ismaele; Balsamo Ludovico 

- Con nota prot. n. 13638 del 2 maggio 2324 il Presidente 

della Regione ha delegato l'Assessore per le infrastrutture 

e la mobilità. 

*segue* 
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N. 1021 - Chiarimenti sulla tipologia di interventi che 

l'ANAS intende intraprendere per ridurre l'inquinamento 

acustico 	e per l'installazione di pavimentazione 

fonoassorbente e/o barriere antirumore. 

Firmatari:Giainbona 	Mario; Cracolici Antonino; Burtone 

Giovanni; Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina 

Dario; Spada Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici 

Valentina; Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

- Con nota prot. n. 13842 del 6 maggio 2024, il Presidente 

della Regione ha delegato l'Assessore per le infrastrutture 

e la mobilità. 

N. 1212 - Notizie circa la realizzazione dell'intervento 

denominato 'Progetto per la realizzazione di un muro in c.a. 

su fondazioni indirette alla progressiva Km 7+450 circa 

della S.P. 2 di Roccella Valdemone'. 

Firmatari:Lombardo Giuseppe; De Luca Cateno; La Vardera 

Ismaele; Sciotto Matteo 

- Con nota prot. n. 29699 del 14 ottobre 2024 il 

Presidente della Regione ha delegato l'Assessore per le 

infrastrutture e la mobilità. 

i,w.ø•catO neLa setiuu n, 	ae 
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DISEGNI DI LEGGE PRESENTATI ED INVIATI 
ALLE COMPETENTI COMMISSIONI 

AFFARI ISTITUZIONALI (I) 

- Norme per favorire l'inclusione e la cittadinanza delle persone transgender. 
Istituzione del registro per il riconoscimento del genere di elezione. (n. 804). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato l'8 ottobre 2024. 
Inviato il 18 ottobre 2024. 

- Misure per garantire il principio di pari opportunità e di parità di trattamento in 
riferimento all'orientamento sessuale, all'identità di genere e alle variazioni nelle 
caratteristiche di sesso. (n. 807). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato l'8 ottobre 2024. 
Inviato il 18 ottobre 2024. 
Parere V e VI. 

- Modifiche alla legge regionale n. 29/1951 in materia di elezione dei deputati 
dell'Assemblea regionale siciliana e del Presidente della Regione. Introduzione 
della doppia preferenza di genere. (n. 808). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 9 ottobre 2024. 
Inviato il 18 ottobre 2024. 

- Applicazione del comma 137 dell'articolo 1 della Legge n. 56/2014 "Disposizioni 
sulle città metropolitane, sulle province, sulle unioni e fusioni di comuni.". (n. 811). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 17 ottobre 2024. 
Inviato il 24 ottobre 2024. 

- Disciplina degli organi di governo degli enti di area vasta e per l'elezione diretta. 
(n. 815). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 23 ottobre 2024. 
Inviato il 23 ottobre 2024. 

BILANCIO (Il) 

- Ecotassa. Tributo speciale per il deposito dei rifiuti presso gli impianti di 
smaltimento. (n. 806). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato l'8 ottobre 2024. 
Inviato il 18 ottobre 2024. 
Parere IV. 

AMBIENTE, TERRITORIO E MOBILITA' (III) 

- Disposizioni volte a valorizzare il comparto zootecnico regionale. (n. 799). 
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Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 17 ottobre 2024. 
Inviato il 18 ottobre 2024. 

AMBIENTE, TERRITORIO E MOBILITA' (IV) 

- Disposizioni in materia di inquinamento acustico. (n. 801). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 2 ottobre 2024. 
Inviato il 18 ottobre 2024. 
Parere I. 

- Norme in materia di aeree idonee e non idonee per la realizzazione di impianti di 
produzione elettrica da fonti alternative. (n. 803). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato l'8 ottobre 2024. 
Inviato il 18 ottobre 2024. 
Parere V. 

CULTURA, FORMAZIONE E LAVORO (V) 

- Adesione della Regione siciliana all'associazione "Liberation Route Italia". (n. 
800). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 15 ottobre 2024. 
Inviato il 18 ottobre 2024. 

- Potenziamento e valorizzazione degli impianti sportivi. (n. 812). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 17 ottobre 2024. 
Inviato il 24 ottobre 2024. 

- Celebrazioni del Centenario della nascita di Andrea Camilleri (1925-2025). (n. 
813). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 20 ottobre 2024. 
Inviato il 24 ottobre 2024. 

SALUTE, SERVIZI SOCIALI E SANITARI (VI) 

- Iniziative regionali a sostegno della gravidanza, maternità e genitorialità. (n. 802). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 4 ottobre 2024. 
Inviato il 18 ottobre 2024. 

- Attivazione progetti osteopatici e relativi contesti operativi. (n. 805). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato l'8 ottobre 2024. 
Inviato il 18 ottobre 2024. 
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- Misure volte all'assistenza per i genitori che hanno subito la perdita di figli. (n. 
814). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 22 ottobre 2024. 
Inviato il 24 ottobre 2024. 

(Comunicato nella seduta n. 140 del 29 ottobre 2024) 
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RICHIESTA DI PARERE PERVENUTA ED ASSEGNATA 
ALLA COMMISSIONE COMPETENTE 

AFFARI ISTITUZIONALI (I) 

- Ente autonomo regionale Teatro "Vittorio Emanuele" di Messina - Designazione 
Presidente del Consiglio di amministrazione. (n. 79/I). 
Pervenuto in data 18 ottobre 2024. 
Inviato in data 22 ottobre 2024. 

(Comunicato nella seduta n. 140 del 29 ottobre 2024) 
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PARERE RESO DALLA COMPETENTE COMMISSIONE 

SERVIZI SOCIALI E SANITARI (VI) 

- Interventi in favore degli oratori - art. 54 l.r. 12 agosto 2024, n. 25 (n. 78/VI). 
Reso in data 22 ottobre 2024. 
Inviato in data 23 ottobre 2024. 

(Comunicato nella seduta n. 140 del 29 ottobre 2024) 
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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE 

Si comunica che è pervenuta la deliberazione della Giunta regionale n. 332 del 21 
ottobre 2024 relativa a: "Articolo 3 della legge regionale 7 luglio 2020, n. 13. 
Dichiarazione dello stato di crisi e di emergenza regionale per gli eventi meteo 
avversi che hanno interessato il territorio della Regione siciliana nei giorni 19 e 20 
ottobre 2024". 

Copia della predetta delibera è disponibile presso l'archivio del Servizio 
Commissioni. 

(Comunicato nella seduta n. 140 del 29 ottobre 2024) 
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N. 1277 - Chiarimenti in merito al bando 'P0 FESR Sicilia 

2014-2020, Asse Prioritario 6, Obiettivo Specifico 6.1, 

Azione 6.1,11,  volto a 'Realizzare le azioni previste nei 

piani di prevenzione e promuovere la diffusione di pratiche 

di compostaggio domestico e di e di comunità' 

- Presidente Regione 

- Assessore Energia e Servizi Pubblica Utilità 

Figuccia Vincenzo 

N. 1278 - Notizie in merito all'aggiornamento del Piano 

forestale regionale (PFR) di cui all'art, 5 bis della Lr, 6 

aprile 1996, n. 16 e ss.mm,ii. 

- Presidente Regione 

- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. 

Safina 	Dario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasguale Emanuele; Catanzaro Michele; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1279 - Verifiche urgenti inerenti alle rilevanti 

criticità 	emerse a seguito degli interventi per la 

riqualificazione del Sentiero del Mezzogiorno sull'isola di 

Ustica (PA), 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 
*** 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Lombardo Giuseppe; 

Sciotto Matteo 

N. 1280 - Chiarimenti circa la realizzazione dell'impianto 

agrovoltaico per la produzione di energia elettrica in 

contrada 'Le Forche' nel Libero Consorzio comunale di 

Trapani. 

- Assessore Territorio e Ambiente 

Safina 	Dario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 	1281 - Iniziative urgenti volte a favorire lo 

scorrimento e la condivisione della graduatoria per la 

* segue * 
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posizione di Dirigente amministrativo a tempo pieno e 

indeterminato approvata dall'AOUP 'G. Rodolico-San Marco' di 

Catania. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 
*** 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Lombardo Giuseppe; 

Sciotto Matteo 

N. 1283 - Notizie in merito alle misure di sostegno utili 

a fronteggiare la crisi, determinata dallo stress idrico e 

termico, del comparto olivicolo-oleario siciliano. 

- Presidente Regione 

- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med, 
*** 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giazribona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1284 - Iniziative urgenti per garantire la 

somministrazione del vaccino anti-bronchiolite in Sicilia. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Lombardo Giuseppe; 

Sciotto Matteo 

N. 1285 - Iniziative al fine di risolvere le situazioni di 

criticità nella rete viaria della Valle dello Jato, del 

Corleonese e della Valle del Belice nella Città 

Metropolitana di Palermo. 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 
*** 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1286 - Notizie sull'attuazione delle misure volte alla 

prevenzione degli atti di violenza e delle aggressioni 

verbali e/o fisiche a danno degli operatori sanitari. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

* segue * 
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********************************************************************** 

Catanzaro Michele; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 
Dipasquale Emanuele; Safina Dario; Spada Tiziano Fabio; 
Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 
Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1287 - Chiarimenti in merito alla tutela del patrimonio 
naturalistico, dei servizi ecosisteniici ed alla definizione 
degli obiettivi e misure di conservazione della Riserva 
Naturale 'Isole dello Stagnone di Marsala' e delle relative 
aree Rete Natura 2000, 

- Presidente Regione 
- Assessore Territorio e Ambiente ** 

Ciminnisi Cristina; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 
Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; 
Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano 

N. 1288 - Chiarimenti in merito alla realizzazione del 
Parco archeologico minerario e del Museo dell'industria 
della pomice di Lipari (ME) e all'istituzione del Parco 
delle Eolie. 

- Presidente Regione 
- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 
- Assessore Energia e Servizi Pubblica Utilità 
- Assessore Territorio e Ambiente 
*** 

Burtone Giovanni; Cracolici Antonino; Dipasquale Emanuele; 
Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada Tiziano Fabio; 
Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giairibona Mario; 
Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1289 - Chiarimenti in merito al D.R.S. n. 2292 del 
9 / 912024 sulla ripartizione delle somme assegnate in favore 
delle Città Metropolitane per le funzioni di assistenza in 
favore degli alunni con disabilità delle scuole superiori. 

- Presidente Regione 
- Assessore Istruzione e Formazione 
*** 

Figuccia Vincenzo 

N. 1292 - Iniziative urgenti per garantire la continuità 
dei servizi di integrazione scolastica per gli studenti con 
disabilità negli istituti superiori della Città 
Metropolitana di Palermo, 

- Presidente Regione 

* segue * 

* 
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- Assessore Istruzione e Formazione 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 
*** 

La Vardera Ismaele; De Luca Cateno; Lombardo Giuseppe; 

Sciotto Matteo 

N. 1293 - Interventi urgenti per la messa in sicurezza e 

per le opere di manutenzione ordinaria e straordinaria della 

strada statale 624 Palermo - Sciacca, 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

Catanzaro Michele; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasguale Emanuele; Safina Dario; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1294 - Chiarimenti circa la partecipazione del cantante 

Gaetano Cordaro in una manifestazione pubblica a Ficarazzi 

(PA). 

- Presidente Regione 

- Assessore Agricoltura svil, rurale e pesca ined. 

- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

- Assessore Turismo, Sport e Spettacolo 

Chinnici Valentina; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasguale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1295 - Chiarimenti in merito alla corretta applicazione 

della disciplina sulla verifica preventiva dell'interesse 

archeologico (VPIA) da parte della Soprintendenza ai beni 

Culturali e ambientali di Siracusa. 

- Presidente Regione 

- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 

Spada Tiziano Fabio; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale 	Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 1297 - Chiarimenti in merito alla vicenda inerente alla 

mancata 	erogazione del Servizio all'Autonomia, alla 

Comunicazione e al Servizio Trasporto per l'anno scolastico 

*segue* 
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2024/2025. 

- Presidente Regione 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

- Assessore Istruzione e Formazione 
*** 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasguale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

nefla stdU n. 
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N. 	1291 - Assegnazione di risorse finanziarie per 

assicurare servizi rivolti a studenti disabili. 

- Presidente Regione 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

 

*** 

Varrica Adriano 

   

  

AO. o 
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N. 1290 - Situazione emergenziale dovuta alla presenza di 
suidi selvatici sul territorio del Comune di Cassaro (SR) e 

dei Comuni limitrofi. 
- Presidente Regione 
- Assessore Agricoltura svil, rurale e pesca med. 
- Assessore Territorio e Ambiente 

Gilistro Carlo; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 

Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; 
Ciminnisi Cristina; Cambiano Angelo; Varrica Adriano 

N. 1296 - Chiarimenti in merito alle verifiche volte alla 

dichiarazione di interesse culturale della Chiesa della 
Madonna di Loreto sita presso la frazione Pezzolo del Comune 
di Messina. 

- Presidente Regione 

- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 
*** 

Leanza Calogero; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 
Dipasguale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 
Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Giambona Mario; Saverino Ersilia 

z?IPL0 
u.,u.i.igeitO nella seduta n.  
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N. 159 - Iniziative del Governo regionale in merito alla 

problematica inerente all'inserimento/aggiornamento nelle 

graduatorie di circolo e di istituto di terza fascia per il 

personale ATA che ha svolto servizio presso gli enti di 

formazione professionale accreditati dalla Regione. 

- Presidente Regione 

- Assessore Istruzione e Formazione 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giainbona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 160 - Verifica dello studio di impatto ambientale e dei 

rischi connessi alla realizzazione della discarica di 

rifiuti speciali in contrada Marcellino, nel territorio del 

comune di Augusta (SR). 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 

Carta Giuseppe 

N. 	161 - Intendimenti in merito alla promozione 

dell'istituzione 	del Fondo nazionale, preventivo e 

permanente, dedicato alla riparazione dei danni causati dai 

cambiamenti climatici. 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 162 - Intendimenti circa l'aggiornamento del piano di 

azione con gli interventi di prevenzione dell'inquinamento 

atmosferico dell'area ad elevato rischio di crisi ambientale 

del Libero Consorzio comunale di Siracusa. 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 

Carta Giuseppe 

N. 163 - Intendimenti in merito alla nuova indizione del 

* segue * 
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bando di concorso pubblico per l'assunzione di agenti del 
Corpo forestale della Regione siciliana. 
- Presidente Regione 

- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

- Assessore Territorio e Ambiente 
*** 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 
Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 164 - Iniziative per contenere la diffusione del virus 

della Eluetongue e per sostenere il comparto zootecnico 

coinvolto. 
- Presidente Regione 
- Assessore Salute 

- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. 
** 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 
Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 
Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 165 - Attuazione delle disposizioni del decreto 

ministeriale 21 giugno 2024 'Disciplina per l'individuazione 

di superfici e aree idonee per l'istallazione di impianti a 
fonti rinnovabili' al fine di regolamentare la diffusione 
incontrollata 	degli impianti fotovoltaici di grandi 

dimensioni in Sicilia (c.d. agrivoltaico). 

- Presidente Regione 

- Assessore Energia e Servizi Pubblica Utilità 

- Assessore Territorio e Ambiente 
*** 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 
Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 166 - Salvaguardia dei progetti finanziati ai Comuni 

siciliani nell'ambito dell'Azione 6.1.1 'Realizzare le 

azioni previste nei piani di prevenzione e promuovere la 
diffusione di pratiche di compostaggio domestico e di 
comunità' del PO FESR Sicilia 2014/2020 e non ancora 
rendi contati. 

- Presidente Regione 

- Assessore Energia e Servizi Pubblica Utilità 
*** 

* segue * 

* 
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** * * * *********** *********** *** *********** 
Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 
Calogero; Saverino Ersilia 

N. 	167 - Intendimenti del Governo in merito al 

finanziamento degli interventi conservativi necessari alla 

tutela e alla valorizzazione del Memoriale di Portella della 
Ginestra. 
- Presidente Regione 

- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 
*** 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 
Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 
Calogero; Saverino Ersilia 

N. 168 - Intendimenti in merito alla risoluzione delle 
criticità riguardanti i collegamenti marittimi da e per le 
isole minori. 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

Safina 	Dario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 
Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Spada Tiziano Fabio; 
Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 169 - Provvedimenti per l'applicazione della normativa 
sull'affidamento degli incarichi dirigenziali ai funzionari 
in 	possesso di specifiche competenze, contenuta nel 

l'articolo 19, comma 6, del d.lgs. n. 165 del 2001, da parte 
dell'Assessorato 	dei beni culturali e dell'identità 
siciliana. 

- Presidente Regione 

- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 

- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 
Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 
Calogero; Saverino Ersilia 

N. 170 - Iniziative urgenti a garanzia del mantenimento 
del presidio scolastico autonomo dell'Istituto comprensivo 

*segue* 
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INTERPELLANZE 	 Pag. 	4 

'G. Aurispa' di Noto (SR) 

- Presidente Regione 

- Assessore Istruzione e Formazione 

Carta Giuseppe 

N. 171 - Interventi urgenti volti a verificare la 

regolarità del Procedimento per il rilascio del P.A.U.R. 

finalizzato alla realizzazione di una discarica di rifiuti 

non pericolosi in C.da Scalpello nel Comune di Lentini (SR). 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 

Carta Giuseppe 

N. 172 - Intendimenti in merito alla risoluzione delle 

problematiche afferenti all'erogazione del Servizio ASACOM 

da parte dei Comuni siciliani. 

- Presidente Regione 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 
*** 

Leanza Calogero; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Giambona Mario; Saverino Ersilia 

N. 173 - Intendimenti in merito alla previsione di 

ulteriori finanziamenti destinati alla realizzazione di 

interventi di adattamento e di adeguamento delle strutture 

scolastiche, al fine di incrementare la propensione dei 

giovani a permanere nei contesti formativi. 

- Presidente Regione 

- Assessore Istruzione e Formazione 

Giarnbona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

Jo '4 ì" n, _: 
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Oggetto: POSTA CERTIFICATA INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N. 374 "INTERVENTI MIRATI ALLA MESSA IN 
SICUREZZA E RIAPERTURA DELLO SVINCOLO DI CASSIBILE (SR) DIREZIONE NOTO (SR)', A FIRMA DEI i  'ON.LE AUTERI 
[iride] 11 0967[/iride] [prot]2024/9873[/prot] 

Data: 21/10/2024 15:45:15 

Mittente: Per conto di assessorato.iìfras~e@certtiairegione.siciba.iC'<posta-certificata@ieghfi ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
PEC in Ingresso 

Destinatari: protocollo.aipceit.postecerLft 	 Nr. prot: 001-0026998-DIG/2024 
carlo.autieri@dars.siclIia.it 	 Data prot: 21-10-2024 
aadt.sgjars.sl1ia.it 	 IHU 11H11 	HIH 110 	101 lU Il IVI IIH liii liii 11011 III III 

BARCODE, -DCI 5742325- 

Messaggio di posta certificata 

Il giorno 21/10/2024 alle ore 15:45:15 (+0200) il messaggio "INTERROGAZIONE PARLAtVENTARE N. 374" INTERVENTI MIRATI ALLA 
MESSA IN SICUREZZA E RIAPERTURA DELLO SVINCOLO DI CASSIBILE (SR) DIREZIONE NOTO (SR)", A FIRMA DELL'ON.LE 
AUTERI [irideil 10967[/iride] [prot]2024/9873[/prot]" è stato inviato da "assessorato.infrastrutture@certmail. regione. sicilia.it" indirizzato a: 
protocolIo.arspcert.postecert.it  
carlo.autieri@ars.sicilia.it  
areadue.sg@ars.sicilia.it  
Il messaggio originale è incluso in allegato. 

Identificativo rlessaggio: 267C61 11.03451 C9D.AF5326D6.85452C26.posta-certificatalegaImaiI.it  

L'allegato daticert.xrnl contiene informazioni di servizio sulla trasmissione. 

Certified email message 
On 21/10/2024 at 15:45:15 (+0200) the message "INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N. 374 " INTERVENTI MIRATI ALLA MESSA IN 
SICUREZZA E RIAPERTURA DELLO SVINCOLO Dl CASSIBILE (SR) DIREZIONE NOTO (SR)", A FIRMA DELL'ON.LE AUTERI 
[iride] 11 0967[/iride] [prot]2024/9873[/prot]" was sent by "assessorato.infrastwtturecertmai]. regione. siciIia.it" and addressed Io: 
protocoIIo.arspcert.postecert.it  
carlo.autieri@ars.sicilia.it  
areadue.sgars.sicilia.it  
The originai message is attached. 

Message ID: 267C61 11.03451 C9D.AF5326D6.85452C26.posta-certificataIegaImaiI.it  

The daticert.xml attachment contains service information on the transmission 

postaceiteni 

Protocollo a 9873 del 21/10/2024 Oggetto: INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N. 374 "IN 1H{VEN11 MIRATI ALLA MESSA IN 
SICUREZZA E RIAPERTURA DELLO SVINCOLO DI CASSIBILE (SR) DIREZIONE NOTO (SR)", A FIRMA DELL'ON.LE AUTERI 
Origir: PARTENZA Destinatan,A.RS. ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA,PRESIDENZA DELLA REGIONE SICILIANA 
SEGRETERIA GENERALE AREA 2- UOB A2.2 RAPPORTI CON L'ARS,CARLO AIJHERI 
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ARS 	Allegato PEC Ricevuto 	Nr. prot: Allegato di 001 -0026998-DIG/2024 Data prot: 21-10-2024 

REPUBBLICA ITALIANA 

Regione Siciliana 

ASSESSORATO DELLE INFRASTRUTTURE 
E DELLA MOBILITA' 

Uffici di Diretta Collaborazione 
Segreteria Tecnica 

Prot. n. 	/Gab del 	2-1140/ ao Z4 

   

Oggetto: Interrogazione parlamentare n. 374: "Interventi mirati alla messa in sicurezza e riapertura 
dello svincolo di C'assibile (SR) in direzione Noto (SR) ", a firma dell'On.le Auteri. 

All' Onde 
	

Carlo Auteri 
Assemblea Regionale Siciliana 
carlo.auteri@ars.sicilia.it  

All' 
	

Assemblea Reg.Ie Siciliana 
Servizio Lavori d'Aula 
Ufficio di Segr. e regolamento 
protocol1o.ars(pccrt.postecert.it  

Alla 	 Presidenza Regione Siciliana 
Segreteria Generale 
Area 2 U.O.A2.1 
Rapporti con l'A.R.S. 
areadue.sg@regionesicilia.it  

Il Consorzio per le Autostrade Siciliane, in data 28/06/2023 ha comunicato che la Ditta 

Esecutrice dei "Lavori di Riqualificazione dei Lotti 1-4-5" ha riaperto lo svincolo di Cassibile ai 

veicoli in direzione Gela. 

La suddetta apertura, così come confermato dal Direttore del Lavori, è avvenuta nel rispetto 

del crono programma dei lavori presentato dall'appaltatore e le esigue protrazioni temporali si possono 

certamente ricondurre al ristretto impiego, da parte dell'esecutore, di personale e mezzi durante le fasi 

conclusive dei lavori (ricostituzione giunti di dilatazione, realizzazione muro per barriera bordo-

ponte, installazione pali pubblica illuminazione, segnaletica orizzontale eccetera). 

Inoltre il Direttore dei Lavori, su disposizione dell'Amministrazione, per eliminate le criticità 

connesse al traffico nella stagione estiva, in data 4 luglio 2023 ha sospeso le residue lavorazioni lungo 

la piattaforma autostradale con riavvio delle stesse nella prima decade di Settembre. 

Assessorato Regionale delle Infrastrutture e la Mobilità 
Uffici Diretta collaborazione dell'Assessore - Via Leonardo da Vinci n. 161 —90145 Palermo 

Tel. 0917072150-0917072056 - E-mail: gabinetto.infrastrutture@regione.sicilia.it  
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04 

Oggetto: Prot in Ingresso N.001 -0026998-DIG/2024 - INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N. 374 'IN IERVENTI MIRATI ALLA 
MESSA IN SICUREZZA E RIAPERTURA DELLO SVINC... 

Data: 21/10/2024 16:1638 

Mittente: Thfiirgiato Ylenia' <segreteiiagenera1ears.sicl1ia.it> 
ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 

Destinatari: carb.auteri@ars.sicilia.it 	 Mail Spedita Protocollata 
Nr. prot: 001-0027020-DIG/2024 

In allegato alla presente si trasntte la seguente nota: 001 -0026998-DIG/2024 - INTERROGAZIONE ii1 oiiiiiiiuii 
1111Data 
 I]I Ij? 

-2024 

INTERVENTI MIRATI ALLA MESSA IN SICUREZZA E RIAPERTURA DELLO SVINCOLO DI ( "" IIuIUuIAhuuIflI 111111111 liii Il 

(SR)', A FIRMA DELLYON.LE AUTERI [iride] i 10967[/iride] [prot]2024/9873[/prot] 
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Oggetto: POSTA CERTIFICATA INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N.382 - 'NOTIZIE IN MERiTO ALLA COSTRUZIONE DA 
PARTE DI FINCANTIERI DEL NUOVO TRAGHETTO PER LE ISOLE MINORI PRESSO IL CANTIERE NAVALE DI PALERMO E 
NON A CASTELLAMMARE DI STABIA", A FIRMA DELL'ON.LE VARRICA [iride] Il 0957[/iride] [prot]2024/9863[/prot] 

Data: 21/10/2024 15530 

ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
PEC in Ingresso 

Nr. prot: 001-0027005-DIG/2024 
Data prot: 21-10-2024 

iiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiuiiiiiiiuiiiiiiiuiuiiiiut 
BARCODE -001,5742367- 

Mittente: 'Per conto di: assessorato. ì struttirecertniLreg1one.sEilia.it" <posta-ceratalegahnii 

Destinatari: protocollo.aipcerLposteceitit 
adriano.vamca@ars.sicllia.it  

Messaggio di posta certificata 

Il giorno 21/10/2024 alle ore 15:53:00 (+0200) il messaggio "INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N.382 - 'NOTIZIE IN MERITO ALLA 
COSTRUZIONE DA PARTE Dl FINCANTIERI DEL NUOVO TRAGHETTO PER LE ISOLE MINORI PRESSO IL CANTIERE NAVALE DI 
PALERMO E NON A CASTELLAMMARE DI STABIA", A FIRMA DELL'ON.LE VARRICA [iride]1 I 0957[/iride] [prot]2024/9863[/prot]" è 
stato inviato da "assessorato.infrastrutturecertmaiI.regione.siciIia.it" indirizzato a: 
protocollo. ars pcert.postecert.it  
adriano.varrica@ars.siciIia.it  
areadue.sgars.siciIia.it  
Il messaggio originale è incluso in allegato. 

Identificativo messaggio: 26B61 E62.0343028E.AF5A3EA3.BB87C46E.posta-certificataIegalmaiI.it  

L'allegato daticertxml contiene informazioni di servizio sulla trasmissione. 

Certffied email message 
On 21/1012024 at 15:53:00 (+0200) the message "INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N.382 - 'NOTIZIE IN MERITO ALLA 
COSTRUZIONE DA PARTE DI FINCANTIERI DEL NUOVO TRAGHETTO PER LE ISOLE MINORI PRESSO IL CANTIERE NAVALE DI 
PALERMO E NON A CASTELLAMMARE Dl STABIA", A FIRMA DELL'ON.LE VARRICA [iride]1 1 0957[/iride] [prot]2024/9863[/prot]" was 
sent by "assessorato.infrastrutture©certmail.regione.sicilia.it" and addressed to: 
protocollo. ars pcert.postecert.it  
adriano.varnca@ars.sicilia.it  
areadue.sgars.sicilia.it  
The originai message is attached. 

Message ID: 26B61 E62.0343028E.AF5A3EA3.BB87C46E.posta-certificataIegaImail.it  

The daticert.xml attachment contains service information on the transmission 

postaceiten 

Protocollo a 9863 del 21/10/2024 Oggetto: INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N.382 - 'N011ZIEIN MERITO ALLA 
COSTRUZIONE DA PARTE DI FINCANTIERI DEL NUOVO TRAGHETTO PER LE ISOLE MINORI PRESSO IL CANTIERE 
NAVALE DI PALERMO E NON A CASTELLAMMARE DI STABIA", A FIRMA DEI I  'ONIE VARRICA Origine: PARTENZA 
Destimtari,ARS. ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA,PRESIDENZA DELLA REGIONE SICILIANA SEGRETERIA GENERALE 
AREA 2- UOB A2.2 RAPPORTI CON L'ARS,ON.LE VARRICA ADRIANO 
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ÀRS 	Allegato PEC Ricevuto 	Nr. prot: Allegato di 001 -0027005-DIG/2024 Data prot: 21-10-2024 

s-  E 66L9( 
REPUBBLICA ITALIANA 

Regione Siciliana 

ASSESSORATO DELLE INFRASTRUTTURE 
E DELLA MOBILITA' 

Uffici di Diretta Collaborazione 
Segreteria Tecnica 

Prot. n.  3G3 /Gab del 241-40 IO2.t4. 

    

Oggetto: Interrogazione parlamentare N. 382 - "Notizie in merito alla costruzione da parte di 
Fincantieri del nuovo traghetto per le isole minori presso il cantiere navale di Palermo e non a 
Castellammare di Stabia (NA), a firma dell'On.le Varrica. 

All' On.lc 
	

Adriano Varrica 
Assemblea Regionale Siciliana 
adriano.varrica@ars.sicilia.it  

All' 
	

Assemblea Reg.le Siciliana 
Servizio Lavori d'Aula 
Ufficio di Segr. e regolamento 
pro tocollo.ars@pcert.postecertjt 

Alla 	 Presidenza Regione Siciliana 
Segreteria Generale 
Area 2 U.O. A 2.1 
Rapporti con 1'A.R.S. 
areadue. sg(regione.sici1ia.it  

In riscontro all'atto ispettivo di pari oggetto si fa presente che, ai sensi del punto 4 del contratto 
di appalto rep 14605 stipulato in data 9 ottobre 2023, la nave sarà interamente costruita nel cantiere di 
Palermo. 

L'Assessore 
ARIC 

Assessorato Regionale delle Infrastrutture e la Mobilità 
Uffici Diretta collaborazione dell'Assessore - Via Leonardo da Vinci n. 161 —90145 Palermo 

0917072150-0917072056— gabinetto.infrastrutture@regione.sicilia.it  
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1 lo 

Oggetto: Prot. in Ingresso N.001-0027005-DIG/2024 - INTERROGAZIONE PARLAME4TAREN.382 - 'NOTIZIE IN MERITO ALLA 
COSTRUZIONE DA PARTE DI FINCANTIERI DEL NUO... 

Data: 21/10/2024 16:22:09 

Mittente: 'Rifùrato Y1ena"segeteigernila@ars.sicllia.it 	
ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 

Destinatati: Adiiam.Van-ica@ars.sidilia.it 	 Mali Spedita Protocollata 
Nr. prot: 001 -0027027-DIG/2024 

In allegato alla presente si trasntte la seguente nota: 001-0027005- DIG/2024 - INTERROGAZIONE P 	
Data prot: 21-10-2024 

IN MERITO ALLA COSTRUZIONE DA PARTE DI FINCANTIERI DEL NUOVO TRAGHETFO P 	BARCODE -001 5742470- 

CANTIERE NAVALE DI PALERMO E NON A CASTELLAMMARE DI STABIA", A FIRMA DEL] 	 
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Oggetto: POSTA CERTIFICATA- INTERROGAZIONE N.870 DEE FON. LE VARRICA - 'NOTI= IN MERITO ALL'ESERCIZIO DI 
OPZIONE PER LA COSTRUZIONE DA PARTE DI FINCANTIERI DEL SECONDO TRAGHETTO SECONDO LE MODALITA' 
PREVISTE DAL BANDO CIG N. 9290941 70E" [IRIDE]791 764[/IRIDE] [PR0712024/53709[/PRO [iride] Il 0958[/iride] 
[prot]2024/9864[/prot] 

ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
Mittente: "Per conto di: assessorato. infrasirutture@ceriLreg.sicila.it"<posta-certi&ata@IegalnuIi 	 PEC in Ingresso 

Nr. prot: 001 -0027077-DIG/2024 
Destinatari: protocoilo.ars(pcert.postecert.it 	 Data prot: 22-10-2024 
adriano.varrica@ars.sicilia.it  
areadr.sg(JregkM.sicllia.it 	 BARCODE -001.5742738. 001 5742738- 

Messaggio Messaggio di posta certificata 

Il giorno 22/10/2024 alle ore 11:02:06 (+0200) il messaggio "INTERROGAZIONE N.870 DELL'ON. LE VARRICA - NOTIZIE IN MERITO 
ALL'ESERCIZIO DI OPZIONE PER LA COSTRUZIONE DA PARTE DI FINCANTIERI DEL SECONDO TRAGHETTO SECONDO LE 
MODALITA' PREVISTE DAL BANDO CIG N. 929094170E" [IRIDE]791 764[/IRIDE] [PROT]2024153709[/PRO [iride] 11 0958[/iride] 
[prot]2024/9864[/prot]" è stato inviato da "assessorato.infrastrutturecertmaiI.regione.sicilia.it" indirizzato a: 
protocollo.ars©pcert.postecert.it  
adriano.varrica@ars.sicilia.it  
areadue.sg@regione.sicilia.it  
Il messaggio originale è incluso in allegato. 

Identificativo messaggio: 26A1)81 70.03493A79.B37647E3.2902841 7.posta-certfficataIegaImaiI.it  

L'allegato daticert.xml contiene informazioni di servizio sulla trasmissione. 

Certified email message 
0n22/10/2024 at 11:02:06 (+0200) the message 'INTERROGAZIONE N.870 DELL'ON. LE VARRICA- "NOTIZIE IN MERITO 
ALL'ESERCIZIO Dl OPZIONE PER LA COSTRUZIONE DA PARTE DI FINCANTIERI DEL SECONDO TRAGHETTO SECONDO LE 
MODALITA PREVISTE DAL BANDO CIG N. 929094170E" [IRIDE]791 764[/IRIDE] [PROT]2024/53709[/PRO [iride] 11 0958[/iride] 
[prot]2024/9864[/prot]" was sent by "assessorato.infrastrutturecertmail. regione. siciIia.it" and addressed to: 
protocollo.arspcert.postecert.it  
adriano.varrica@ars.sicilia.it  
areadue.sgregione.sicilia.it  
The originai message is attached. 

Message ID: 26P4)81 70.03493A79.B37647E3.2902841 7.posta-certificataIegaImaiI.it  

The daticert.xrnl attachment contains service information on the transmission 

postacert.eti 

Con la presente si tmsnitte la nota Protocollo n. 9864 dei 21/10/2024 recante Oggetto: INTERROGAZIONE N.870 DELI]ON. LE 
VARRICA - 'NOTIZIE IN MERITO ALL'ESERCIZIO DI OPZIONE PER LA COSTRUZIONE DA PARTE DI FINCANTIERI DEL 
SECONDO TRAGHETTO SECONDO LE MODALITA PREVISTE DAL BANDO, trasmessa ieri allegando una nota iun corrispondente 
alrnitcrroga7ione. 
Cordialità. 
Ufficio di gabinetto 

Data: 22/10/2024 11:02:06 
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ARS 	Allegato PEC Ricevuto 	Nr. prot: Allegato di 001 -0027077-DIG/2024 Data prot: 22-10-2024 

 

REPUBBLICA ITALIANA 

  

   

 

Regione Siciliana 

  

ASSESSORATO DELLE INFRASTRUTTURE 
E DELLA MOBILITA' 

Uffici di Diretta Collaborazione 
Segreteria Tecnica 

 

Prot. n.  -5Z64  /Gab 

 

del 2.1140/ aoj 

Oggetto: Interrogazione parlamentare N. 870 - "Notizie in merito all'esercizio di opzione per la 
costruzione da parte di Fincantieri del secondo traghetto secondo le modalità previste dal bando CIG 
n. 929094170E', a firma dell' On.le Varrica. 

AH' On.le 
	

Adriano Varrica 
Assemblea Regionale Siciliana 

adriano.varrica@ars.sicilia.it  

All' 
	

Assemblea Reg.le Siciliana 
Servizio Lavori d'Aula 
Ufficio di Segr. e regolamento 
protocollo.avs(pcert.postecert.it  

Alla 
	

Presidenza Regione Siciliana 
Segreteria Generale 
Area 2 U.O. A 2.1 
Rapporti con l'A.R.S. 
areaduesg(lìregione.sicilia.it  

In riscontro all'atto ispettivo di pari oggetto si fa presente che con delibera n. 308 del 12 
Settembre 2024 la Giunta di Governo ha apprezzato la proposta di esercitare il diritto di opzione per la 
costruzione della seconda nave. 

L'Assessore 

Assessorato Regionale delle Infrastrutture e la Mobilità 
Uffici Diretta collaborazione dell'Assessore - Via Leonardo da Vinci n. 161 -90145 Palermo 

0917072150-0917072056 - gabinetto.infrastrutture@regione.sicilia.it  
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Oggetto: POSTA CERTIFICATA INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N. 1008 - 'CITIARIIvIENTI CIRCA LA CONGRUITA 
DELI2AIJIDR]ZZAZIONE DI SPESA A COPERTURA DFJ i F FINAUTA DI CUI Al COMMI 2 E 3 DELL'ARTICOLO 6 DELLA LR 
22 FEBBRAIO 2023, N. 2', A FIRMA DELL'ON.LE SCIOTIO [iride]! 10960[/iride] [prot]2024/9866[/prot] 

Data: 21/10/2024 1550:13 

Mittente: 'Per conto di: assessorato.infrastrutture@cei 	tuo 

Destinatari: protocolIo.aiJpcert.posteceriit 
rmtteo.sciotto@ars.sicllia.it  
areadue.sgars.sidilia.it  

iLregioi.sicilia.it" <posta-certificata@1egahnù ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
PEC in Ingresso 

Nr. prot: 001-0027002-DIG/2024 
Data prot: 21-10-2024 

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiu NEI iiiimiuiiiiii 
BARCODE -001,5742349. 001 5742349- 

Messaggio di posta certificata 

Il Il giorno 21/10/2024 alle ore 15:50:13 (+0200) il messaggio "INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N.1008 -  "CHIARIMENTI CIRCA LA 
CONGRUITA DELL'AUTORIZZAZIONE DI SPESA A COPERTURA DELLE FINALrrA' DI CUI AI COMMI 2 E 3 DELL'ARTICOLO 6 
DELLA L.R. 22 FEBBRAIO 2023, N. 2", A FIRMA DELLON.LE SCIOTTO [iride]1 I 0960[/iride] [prot]2024/9866[/prot]" è stato inviato da 
'assessorato.infrastrutturecertmaiI.regione.sicilia. lt' indirizzato a: 
protocollo.ars@pcert.postecert.it  
matteo.sciotto@ars.sicilia.it  
areadue.sgars.sicilia.it  
Il messaggio originale è incluso in allegato. 

Identificativo messaggio: 26D0670D.0342FE2B.AF57B214.ACM79FE.posta-certiflcataIegalmaiI.it  

L'allegato daticert.xml contiene informazioni di servizio sulla trasmissione. 

Certified email message 
On 21/10/2024 at 15:50:13 (+0200) the message "INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N.1008 - "CHIARIMENTI CIRCA LA 
CONGRUITA' DELL'AUTORIZZAZIONE DI SPESA A COPERTURA DELLE FINALrrA DI CUI AI COMMI 2 E 3 DELL'ARTICOLO 6 
DELLA L.R. 22 FEBBRAIO 2023, N. 2", A FIRMA DELL'ON.LE SCIOTTO [iride]1 10960[/iride] [prot]2024/9866[/prot]' was sent by 
"assessorato.infrastrutturecertmail. regione. siciIia.it" and addressed to: 
protocollo.ars@pcert.postecert.it  
matteo.sciotto@ars.sicilia.it  
areadue.sgars.sicilia.it  
The originai message is attached. 

Message ID: 26D0670D.0342FE2B.AF57B214.ACAA79FE.posta-certificataIegaImaiI.it  

The daticert.xml attachment contains service information on the transmission 

postaceiteni 

Protocollo ii. 9866 del 21/10/2024 Oggetto: INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N. 1008 - 'CHIARIMENTI CIRCA LA 
CONGRUITA DELL'AUTORIZZAZIONE DI SPESA A COPERTURA DEI I F FINALITA DI CUI Al COMMI 2 E 3 DELL'ARTICOLO 
6 DELLA LR 22 FEBBRAIO 2023, N. 2", A FIRMA DFJ i  'ON.LE SCIOTTO Origine: PARTENZA Destinatan,DTPARTEMENTO DELLE 
INFRASTRUT11JRE, DELLA MOBIUTA'E DEI TRASPORTI AREA 1 DI DIRETTA COLLABORAZIONE AL DIRIGENTE 
GENERALEARS. ASSEMBLEA REGIONALE SICILLANA,PRESIDENZA DELLA REGIONE SICILIANA SEGRETERIA GENERALE 
AREA 2- UOB A2.2 RAPPORTI CON L'ARS 
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., 	ARS Allegato PEC Ricevuto 	Nr. prot: Allegato di 001 -0027002-DIG/2024 Data prot: 21-10-2024 

2Z5 
REPUBBLICA ITALIANA 

Regione Siciliana 

ASSESSORATO DELLE INFRASTRUTTURE 
E DELLA MOBILITA' 

Uffici di Diretta Collaborazione 
Segreteria Tecnica 

Prot. n. 	9866 /Gab 
	

del 

Oggetto: Interrogazione parlamentare N. 1008: "Chiarimenti circa la congruità dell'autorizzazione 
di spesa a copertura delle finalità di cui ai commi 2 e 3 dell'articolo 6 della 1. r. 22febbraio 2023, n. 2", 
a firma dell'Onie Sciotto. 

All' On.le 
	

Matteo Sciotto 
Assemblea Regionale Siciliana 
matteo.sciottoars.sici1ia.it  

All' 
	

Assemblea Reg.le Siciliana 
Servizio Lavori d'Aula 
Ufficio di Segr. e regolamento 

protocollo.ars@pcert.postcert.it  

Alla 	 Presidenza Regione Siciliana 
Segreteria Generale 
Area 2U.O.A2.l 
Rapporti con l'A.R.S. 
areadue.sgregione.siciIia.it  

In riscontro all'interrogazione parlamentare di pari oggetto si fa presente che le agevolazioni 
previste da D.A. 18 non sono state mai interrotte e, per quanto concerne la disponibilità dei fondi, si 
procederà all'implementazione degli stessi. 

L'Assessore 

Assessorato Regionale delle Infrastrutture e la Mobilità 
Uffici Diretta collaborazione dell'Assessore - Via Leonardo da Vinci n. 161 —90145 Palermo 

Tel. 0917072150-0917072056 - gabinetto.infrastrutture@regione.sicilia.it  
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Oggetto: Prot in Ingresso N.00 1-0027002-DIG/2024 - INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N. 1008 - 'CHIARIMENTI CIRCA lA 
CONGRUITA DELIJAUTORIZZAZ[ONE DI SPESA A CO... 

ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
Mali Spedita Protocollata 

Nr. prot: 001 -0027024-DIG/2024 

In allegato alla presente si trasmette la seguente nota: 001 -0027002- DIG/2024 - INTERROGAZIONE 
	 Data prot: 21-10-2024 

'CHIARIMENTI CIRCA LA CONGRUI TA' DEI I  'AUTORIZZAZIONE DI SPESA A COPERTIJRA 	BARCODE -001 5742464- 

COMMI 2 E 3 DELL'ARTICOLO 6 DELLA LR 22 FEBBRAIO 2023, N. 2", A FIRMA DEI I  'ON.I 

Data: 21/10/2024 16:1929 

Mittente: 'Thfùrgiato Ylenia" <segrete ageneraars.sicllia.it> 

Destinataii: MaUeo.Sciottoars.sidilia.it  
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Oggetto: POSTA CERTIFICATA INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N. 1021 - CHIARIMENTI SULLA TIPOLOGIA, DI 
IN 	IERVEN11 CHE ANAS INTENDE INTRAPRENDERE PER RIDURRE L'INQUINAMENTO ACUSTICO E PER L'ISTALLAZIONE 
Dl PAVIMENTAZIONE FONOASSORBENTE E/O BARRIERE ANTERUMORE, A FIRMA DEI J  'ON.LE GIAMBONA 
[iride]1 1 0952[/iride] [prot]2024/9858[/prot] 

Data: 21/10/2024 15:56:33 	 ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
Mittente: "Per conto di: assessorato. infiw turecertrmiLregione.siclIia.it" <posta-certificataIegahml 	 PEC in Ingresso 

Destinatari: protocoUo.aipceftpostecertit 
no.gani,otars.sicilia.it  
aread.sgars.sicilia.it  

Messaggio di posta certificata 

Nr. prot: 001-0027010-DIG/2024 
Data prot: 21-10-2024 

BARCODE -001,5742395- 

Il giorno 21/10/2024 alle ore 15:56:33 (+0200) il messaggio INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N. 1021 - CHIARIMENTI SULLA 
TIPOLOGIA DI INTERVENTI CHE ANAS INTENDE INTRAPRENDERE PER RIDURRE L'INQUINAMENTO ACUSTICO E PER 
L'ISTALLAZIONE DI PAVIMENTAZIONE FONOASSORBENTE E/O BARRIERE ANTIRUMORE, A FIRMA DELLON.LE GLAtvONA 
[iride]1 10952[Iiride] [prot]2024/9858[/prot]" è stato inviato da 'assessorato.infrastrutture@certmaiI.regione.siciIia.it" indirizzato a: 
protocollo.ars@pcert.postecert.it  
mario.giambonaars.siciIia.it  
areadue.sgars.siciIia.it  
Il messaggio originale è incluso in allegato. 

Identificativo nessaggio: 267CBC68.0344DD70.AF5DBO9O.8756B0B4.posta-certificata©Iegalmail.it  

L'allegato daticertxml contiene informazioni di servizio sulla trasmissione. 

Certified email message 
On 21/10/2024 at 15:56:33 (+0200) the message "INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N. 1021 - CHLARIIVENTI SULLA TIPOLOGIADI 
INTERVENTI CHE ANAS INTENDE INTRAPRENDERE PER RIDURRE L'INQUINAMENTO ACUSTICO E PER L'ISTALLAZIONE Dl 
PAVIMENTAZIONE FONOASSORBENTE E/O BARRIERE ANTIRUMORE, A FIRMA DELL'ON.LE GLAIvEONA [iride]1 1 0952[1iride] 
[prot]2024/9858[/prot] was sent by "assessorato.infrastrutture@certmail. regione. sic ilia.it' and addressed to: 
protocollo.arspcert.postecert.it  
mario.giambona@ars.sicilia.it  
areadue.sg@ars.sicilia.it  
The originai message is attached. 

Message ID: 267CBC68.0344DD70.AF5D8090.8756B0B4.posta-certificatalegalmail.it  

The daticert.xml attachment contains service inforniation on the transmission 

postaceiteni 

Protocollo a 9858 del 21/10/2024 Oggetto: INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N. 1021- CHIARIMENTI SULLA TIPOLOGIA DI 
INTERVENTI CHE ANAS INTENDE INTRAPRENDERE PER RIDURRE L'INQUINAMENTO ACUSTICO E PER L'ISTALLAZIONE 
DI PAVIMENTAZIONE FONOASSORBENTE E/O BARRIERE ANTIRUMORE, A FIRMA DELL'ON.LE GIAMBONA DELL'ON.LE 
GIAMBONA Origine: PARTENZA Destniatari,ARS. ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA,PRESIDENZA DELLA REGIONE 
SICILIANA SEGRETERIA GENERALE AREA 2- UOB A2.2 RAPPORTI CON L'ARS,ON.LE MARIO GIAMBONA 
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ARS 	Allegato PEC Ricevuto 	Nr. prot: Allegato di 001 -002701 0-DIG/2024 Data prot: 21-10-2024 

 

REPUBBLICA ITALIANA 

 

5 27-U 

   

 

Regione Siciliana 

  

ASSESSORATO DELLE INFRASTRUTTURE 
E DELLA MOBILITA' 

Uffici di Diretta Collaborazione 
Segreteria Tecnica 

 

    

Prot. n.  5859 /Gab del 2-1110J 2OZ4  

   

Oggetto: Interrogazione parlamentare N. 1021 - "Chiarimenti sulla tipologia di interventi che 
l'Anas intende intraprendere per ridurre l'inquinamento acustico e per l'installazione di 
pavimentazione fonoassorbente e/o barriere antirumore", a firma dell'On.le Giambona. 

All' On.le 

AH' 

Mario Giambona 
Assemblea Regionale Siciliana 
mario .giambona(iiars .sicilia.it  

Assemblea Reg.le Siciliana 
Servizio Lavori d'Aula 
Ufficio di Segr. e regolamento 
protocollo.ars(i),pcert.postecert.it  

Alla 
	

Presidenza Regione Siciliana 
Segreteria Generale 
Area 2 U.O. A 2.1 
Rapporti con l'A.R.S. 
areadue.sg(regione.siciIia.it  

In riferimento all'interrogazione parlamentare di pari oggetto si trasmettono le informazioni 
rappresentate dalla competente Direzione Tecnica di Anas. 

La vigente normativa richiede agli enti gestori di infrastrutture di trasporto di individuare le 
aree con criticità acustiche e definire il Piano Nazionale di Contenimento ed Abbattimento del 
Rumore (PCAR). 

Tale strumento individua, a livello nazionale, tutte le aree meritevoli di intervento di 
mitigazione e specifica il "piano degli interventi", di durata quindicennale, nonché l'ordine di priorità 
di ciascun intervento, calcolata secondo le disposizioni dell'Allegato I del Decreto Ministeriale 
Ambiente del 29 novembre 2000. 

Il PCAR ANAS è stato trasmesso, già nell'anno 2013, al Ministero dell'Ambiente ed alle 
Amministrazioni Comunali interessate, per l'approvazione e la corrispettiva predisposizione del piano 
di finanziamento di competenza del Governo. 

In via generale, nel piano acustico di Anas, viene privilegiata la realizzazione di interventi alla 
sorgente mediante l'inserimento di opportune pavimentazioni ed eventualmente di dissuasori e/o 
limitazioni della velocità di percorrenza. 

Assessorato Regionale delle Infrastrutture e la Mobilità 
Uffici Diretta collaborazione dell'Assessore - Via Leonardo da Vinci a. 161 - 90145 Palermo 

0917072150 - 0917072056 - rabinetto.infrastrutture@regione.siciIia.it   
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Oggetto: Prot in Ingresso N.001-0027010-DIG/2024 - INTERROGAZIONE PARLAMENTAREN. 1021 - CHIARIMEN11 SULLA 
TIPOLOGIA DI IN 	IERVENTI CHE ANAS INTENDE INTRAPR.. 

Data: 21/10/2024 1624:50 

Mittente: 'Thfùrgiato Ylenia" <segeterlageirra1ears. sicilia. it> 
ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA, 

Destinatami: Mario.Giairbona@ars.sicilia.it 	 Mali Spedita Protocollata 
Nr. prot: 001-0027031-DIG/2024 

In allegato alla presente si trasnictte la seguente nota: 001-002701 0-DIG/2024 - INTERROGAZIONE ' 	Data prot: 21-10-2024 

CHIARIMENTI SULLA TIPOLOGIA DI INTERVENTI CHE ANAS INTENDE INTRAPRENDERE 	BARCODE. -001 5742479- 

L'INQUINAMENTO ACUSTICO E PER L'ISTALLAZIONEDI PAVIMENTAZIONE FONOASSO'  
ANTERUMORE, A FIRMA DELL'ON.LE 
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Oggetto: POSTA CERTIFICATA INTERROGAZIONE PARLAMENTARE NR 1212- NOTIZIE CIRCA LA REALIZAZIONE 
DEI i  'INTERVENTO DENOMINATOPROGEITO PER LA REALIZZAZIONE DI UN MURO IN CA SU FONDAZIONI INDIREITE 
ALLA PROGRESSIVA KM 7+450 CIRCA DELLA S.P. 2 DI ROCCELLA VALDEMONE - ON.LE LOMBARDO G [iride] i 10944[/iride] 
[prot]2024/9850[/prot] 

ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
Mittente: "Per conto di: 	 PEC in Ingresso 

Nr. prot: 001 -0027016-DIG/2024 
Data prot: 21-10-2024 

IUIlNl1IIIIUU Eli IIIllIII 1111111111 11111 Il liii 
BARCODE. -001,5742434- 001 5742434. 

Messaggio di posta certificata 

Il Il giorno 21/10/2024 alle ore 16:12:30 (+0200)11 messaggio "INTERROGAZIONE PARLAMENTARE NR. 1212- NOTIZIE CIRCA LA 
REALIZAZIONE DELL'INTERVENTO DENOMINATOPROGETrO PER LA REALIZZAZIONE Dl UN MURO IN CA SU FONDAZIONI 
INDIRETTE ALLA PROGRESSIVA KM7+450 CIRCA DELLA S.P. 2 DI ROCCELLA VALDEMONE - ON.LE LOrvEARDO G 
[iride]1 10944[linde] [prot]2024/9850[/prot]" è stato inviato da assessorato.infrastrutturecertmaiI.regione.siciIia.it" indirizzato a: 
protocollo.arspcert.postecert.it  
giuseppe.lombardo@ars.sicilia.it  
areadue.sgregione.sicilia.it  
Il messaggio originale è incluso in allegato. 

Identificativo nssaggio: 26A)81 70.03437DF2.AF6CI A91 .2902841 7.posta-certificatalegalmail.it  

L'allegato daticert.xml contiene informazioni di servizio sulla trasmissione. 

Certified email message 
On 21/10/2024 at 16:12:30 (+0200) the message "INTERROGAZIONE PARLNvENTARE NR. 1212- NOTIZIE CIRCA LA 
REALIZAZIONE DELL'INTERVENTO DENOMNATOPROGEUO PER LA REALIZZAZIONE Dl UN MURO IN CA SU FONDAZIONI 
INDIRETTE ALLA PROGRESSIVA KM 7+450 CIRCA DELLA S.P. 2 DI ROCCELLA VALDEMONE - ON.LE LOARDO G 
[iride]1 I 0944[/iride] [prot]2024/9850[/prot]" was sent by assessorato.infrastrutturecertmail.regione.siciIia.it' and addressed (o: 
protocoIIo.arspcert.postecert.it  
giuseppe.lombardoars.sicilia.it  
areadue.sgregione.sicilia.it  
The originai message is attached. 

Message ID: 26A081 70.03437DF2.AF6C1A91 .2902841 7.posta-certificatalegaImaiI.it  

The daticert.xml attachment contains service information on the transmission 

postaceiten 

Protocollo ft 9850 dei 21/10/2024 Oggetto: INTERROGAZIONE PARLAMENTARE NR- 1212 - NOTIZIE CIRCA LA REALIZAZIONE 
DELL'INTERVENTO DENOMINATO'PROGFTFO PER LA REALIZZAZIONE DI UN MURO IN CA SU FONDAZIONI INDIRETTE 
ALLA PROGRESSIVA KM 7450 CIRCA DELLA S.P. 2 DI ROCCELLA VALDEMONE - ON.LE LOMBARDO GIUSEPPE Origine: 
PARTENZA Desthiatari,ARS. ASSEMBLEA REGIONALE SLCIUANA,PRESIDENZA DELLA REGIONE SICILIANA SEGRETERIA 
GENERALE AREA 2- UOB A2.2 RAPPORTI CON L'ARS,ON.LE LOMBARDO GIUSEPPE 

Data: 21/10/2024 16:1230 

Destinatari: protocollo.arspceit.postecertit 
useppe.1onbardo@ars.sic1a.it  

aread.sgregioi.stilia.it  
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ARS 	Allegato PEC Ricevuto 	Nr. prot: Allegato di 001 -0027016-DIG/2024 Data prot: 21-10-2024 

J 
REPUBBLICA ITALIANA 

Regione Siciliana 
ASSESSORATO DELLE INFRASTRUTTURE 

E DELLA MOBILITA' 

Uffici di Diretta Collaborazione 
Segreteria Tecnica 

Prot. n. 3 % SO /Gab del 21/1Of&0ZL. 

   

Oggetto: Interrogazione parlamentare N. 1212 - "Notizie circa la realizzazione dell'intervento 
denominato 'Progetto per la realizzazione di un muro in c.a. su fondazioni indirette alla progressiva 
Km 7+450 circa della S.P. 2 di Roccella Vaidemone", a firma dell'OnJe Lombardo. 

All' On.le 	 Giuseppe Lombardo 
Assemblea Regionale Siciliana 
giuseppc.lombardoars.sicilia.it  

All' 
	

Assemblea Reg.le Siciliana 
Servizio Lavori d'Aula 
Ufficio di Segr. e regolamento 
pro tocollo.arspcert.postecert.it  

Alla 	 Presidenza Regione Siciliana 
Segreteria Generale 
Area 2 U.O. A 2.1 
Rapporti con 1'A.R.S. 
areadue-sg@rqgìonc.sicilìa.it  

Con l'atto ispettivo di pari oggetto, l'interrogante chiede di sapere "se le risorse finanziateed 
impegnate con decreto del Dirigente Generale del Dipartimento Regionale delle Infrastrutture, della 
mobilità e dei trasporti n. 2104 del 25 luglio 2022, utili alla realizzazione dell'intervento denominato 
"Progetto per la realizzazione di un muro in c.a. su fondazioni indirette alla progressiva Krn 7+450 
circa della SP 2 di Roccella Valdemone" , siano ancora disponibili e, nel caso non lo fossero, se non 
ritengano opportuno individuare una qualsiasi altra fonte di finanziamento". 

Al riguardo si rappresenta che le somme relative all'intervento sopra citato, di cui al D.D.G. n. 
2104/2022, risultano ancora disponibili. 

L'Assessore 

Assessorato Regionale delle Infrastrutture e la Mobilità 
Uffici Diretta collaborazione dell'Assessore - Via Leonardo da Vinci a. 161 —90145 Palermo 

0917072150 - 0917072056 - gabinetto.infrastrutture@regicne.sicilia.it   
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